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umacidade cada dia melhor

CoNcurso PusLIco

2. Prova OBIJETIVA

MOTORISTA (SAMU)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 40 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURAGCAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A sAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

N
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28.11.2010
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FoLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

quesTh RESPOSTA quesT® RESPOSTA
01 A B (0] D E 21 A B c D
02 A B (0] D E 22 A B c D
03 A B [0} D E 23 A B c D
04 A B (0] D E 24 A B c D
05 A B C D E 25 A B C D
06 A B C D E 26 A B C D
07 A B (o] D E 27 A B 0] D
08 A B [0} D E 28 A B C D
09 A B C D E 29 A B C D
10 A B (0] D E 30 A B c D
11 A B (0] D E 31 A B c D
12 A B C D E 32 A B C D
13 A B (0] D E 33 A B c D
14 A B C D E 34 A B C D
15 A B C D E 35 A B C D
16 A B (0] D E 36 A B Cc D
17 A B C D E 37 A B C D
18 A B (o] D E 38 A B 0] D
19 A B C D E 39 A B C D
20 A B (o] D E 40 A B 0] D
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 03.

O novo homem bidnico

“Nao posso falar que minha vida estd muito melhor. Vai
haver gente querendo amputar uma perna também, se eu fizer
iss0”, diz o pernambucano Paulo de Almeida. Ele perdeu a per-
na direita em 1997, aos 31 anos. Dez anos depois, usando uma
prétese aerodindmica, ergondmica e ultrarresistente, se tornou o
unico para-atleta brasileiro a completar — e vencer, na categoria
de paraesportistas — a ultramaratona Comrades, na Africa do
Sul. Sdo 89 quilémetros, mais que o dobro dos 42 quildometros
da maratona tradicional.

“Fago hoje muito mais do que fazia quando tinha as duas
pernas”, diz Almeida. “Eu nado, pedalo e jogo bola”. N&o quer
dizer que ele seja mais feliz. “Acordo todos os dias sem uma
perna. E algo insubstituivel.” Mas sua histéria, hoje longe de ser
uma excec¢do, mostra como o avango da tecnologia esta criando
condi¢des para restaurar, reconfigurar e em alguns casos até me-
lhorar as condi¢des originais do corpo humano.

Proteses, que antes cumpriam nada mais que uma fungéo
estética, se transformaram em avangadas a ponto de serem
controladas pelo pensamento — as mais modernas chegam a
dar mais forca e possibilidades de movimento que os membros
originais. Com elas, mies que perderam o brago podem voltar a
abragar seus filhos, e corredores alcangam o nivel de superatletas.
Com implantes de chips, bebés que nasceram surdos tornam-se
capazes de ouvir e ja estd em estagio de testes até um coragdo
mecanico.

Nada disso representa, ainda, a realizagdo da fantasia de
Ciborgue, o homem de seis milhdes de dolares — a série de tele-
visdo da década de 1970 em que um astronauta acidentado vira
uma espécie de super-homem depois de receber duas pernas, um
braco e um olho bidnicos.

Mas o avango de equipamentos bionicos — entendidos como
maquinas que se misturam a nosso organismo — prenuncia dois
caminhos futuros para nossa satide. Primeiro, eles permitem ima-
ginar um futuro em que poderemos tratar nosso corpo de modo
mais parecido com o jeito como tratamos nossos carros. Se uma
peca fica desgastada, troca-se.

O segundo impacto ¢ mais abstrato, pois envolve nosso pro-
prio conceito sobre o que é humano.

De acordo com o biofisico Hugh Herr, do MIT, “daqui a um
século, o uso de proteses para expandir as capacidades humanas
sera corriqueiro” e afirma que “nas proximas décadas, veremos
a aten¢@o dos fas do esporte se voltar dos Jogos Olimpicos aos
Paraolimpicos. L4 estardo os corredores mais rapidos, os atletas
mais fortes e os melhores saltadores”.

(Peter Moon, Aline Ribeiro e Marcela Buscato, Epaca, 08.02.2010. Adaptado)

01. De acordo com o texto, € correto afirmar que

(A) Paulo de Almeida, gragas a protese implantada em 1997,
se sente mais realizado, pois seu sonho era se tornar um
medalhista e um esportista de renome.

(B) o objetivo da tecnologia empregada no aperfeicoamento
das proteses € resolver os problemas estéticos que afetam
e constrangem as pessoas com deficiéncia.

(C) a medicina ja estd utilizando em transplantes um cora-
¢do mecanico que supera, em resisténcia, o coracdo de
pacientes cardiacos cronicos.

(D) havera maior interesse pelos Jogos Paraolimpicos, porque
os fas de tecnologia avangada estardio 14 para estudar e
aprender como funcionam essas préteses revoluciondrias.

(E) o uso de préteses cada vez mais sofisticadas causara
impactos na sociedade, pois elas dardo ao individuo
capacidades que estdo muito além dos limites originais
do corpo humano.

02. Em — Vai haver gente querendo amputar uma perna também,
se eu fizer isso... — substituindo-se gente por pessoas, a con-
cordancia verbal correta sera

(A) Vao haver.
(B) Haverao.

(C) Vai existir.
(D) Vao existir.

(E) Existira.

03. Assinale a alternativa em que os pronomes substituem, correta
e respectivamente, os termos em destaque na frase.

Com elas, maes que perderam o braco podem voltar a abragar
seus filhos, e corredores alcancam o nivel de superatletas.

(A) o perderam ... abragar-lhes
(B) o perderam ... abraga-los
(C) lhe perderam ... abraga-los
(D) lhe perderam ... abragar-lhes

(E) perderam-no ... abragar-lhes
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04.

05.

Considere o texto.
Ciborgue - O homem de
6 milhées de dodlares
1974 a 1978

Na série, o astronauta Steve
Austin (Lee Majors) perdeu

o brago, duas pernas e um
olho num acidente de avio.
As pecas bidnicas o tornaram
mais forte, mais rapido, com visao
melhor. E eram iguaizinhas as originais.

(Epoca, fevereiro de 2010)

Pela leitura, conclui-se que seu objetivo é

(A) apresentar um parecer critico sobre a qualidade da famosa
série da TV americana.

(B) mostrar que, até hoje, ha poucos filmes que abordam o
mesmo tema dessa série.

(C) informar aos leitores da revista quais eram as caracteris-
ticas do protagonista da série.

(D) confirmar como a televisdo progrediu ao oferecer mais
opcdes aos telespectadores.

(E) provar que ¢ impossivel a tecnologia se aproximar da
realidade proposta pela série.

Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, as frases.

A série de TV qual nos referimos é Ciborgue, o
homem de seis milhdes de dolares.

As provas esportivas, que muitos fas gostam de
assistir, em breve apresentardo superatletas.

O caso de transplante o qual os médicos discutiram
sera levado ao conhecimento das autoridades.

(A) a...de ... sobre
(B) a...a...sobre
(C) de...de ... com
(D) de...em ... de

(E) paraa...a...com

PMST1001/02-Motorista(SAMU)

Considere a tirinha em que Calvin conversa com sua mée, para
responder as questdes de nimeros 06 ¢ 07.

EU ACHO QUE NAO DEVERTA
IR A ESCOLA HOJE. ESTOU
COM DOR DE GARGANTA,
DOR DE OUVIDO, DOR

DE ESTOMAGO, VEJO
PONTINHOS PRETOS
E ESTOU ZONZO.

VOU CHAMAR

QU gama PERAT, ACHO QUE

JAESTATUDD |
MELHORANDO. E! JA
ESTOU BEM MELHOR.

06

07.

E MULTO DIFICIL ACERTAR AQUELE
NUMERO MAGICO DE SINTOMAS,
DEYIDAMENTE VAGQ, MEDIANAMENTE
SERTO, MAS NAO TAO PREOCUPANTE.

@.@@P

(Bill Watterson, O mundo é magico. Sao Paulo: Conrad, 2007)

. Pela leitura da tirinha, conclui-se que

(A) Calvin é um garoto que tem dificuldades para se expres-
sar, pois ndo domina a lingua culta e seu vocabulario é
limitado.

B

a mae agiu de forma autoritéria, pois foi indiferente aos
graves problemas de satde do filho, o que o deixou triste.

©

Calvin desejava faltar a escola, mas ndo conseguiu con-
vencer sua méae, pois exagerou na descri¢do dos falsos
sintomas.

(D)

a mae ficou muito nervosa e foi apressadamente chamar
o médico, pois percebeu que o garoto estava abatido.

(E)

apesar de sua mae ter confirmado a febre, Calvin resolveu
sair da cama e ir a escola, pois tem pavor de médicos.

Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, o trecho a seguir.

a mée do garoto se dirigia ao telefone, Calvin re-
solveu sair da cama, decidiu ir a escola,
preferisse ficar em casa.

(A) A medida que ... contudo ... pois

(B) A medida que ... ja que ... porque
(C) Ainda que ... contudo ... embora

(D) Enquanto ... ja que ... embora

(E) Enquanto ... visto que ... pois



08.

09.

10.

Assinale a alternativa em que o verbo em destaque esta em-
pregado corretamente.

(A) Talvez ele seje um dos pacientes que recebera a protese.

(B) Foi eu quem organizou os dados dos inscritos nas Para-
olimpiadas.

(C) As caixas que contiverem os produtos fora de validade
deverdo ser separadas.

(D) Os técnicos em biomecatronica mantém sigilo sobre
suas pesquisas.

(E) O paciente havia descrevido seus sintomas ao médico.

Assinale a alternativa correta, de acordo com a norma padréo,
quanto ao emprego dos pronomes em destaque.

(A) Avisou que era para eu buscar o convidado no aeroporto.

(B) Amanha, nds se encontraremos na exposicao de carros
antigos.

(C) Pediu para mim procuré-lo urgentemente.
(D) Ele trabalhou com nés durante alguns anos.

(E) O carro, ele vendeu-lhe ao amigo.

Assinale a alternativa cuja frase obedece as regras de concor-
dancia verbal e nominal.

(A) Os filmes do qual as criangas gostam t€ém cenas de sus-
pense.

(B) Divertiu-se comendo amendoins e castanhas torrados.
(C) Estas roupas ndo convém a cerimonia que sera formal.

(D) Em 2009, completou trés anos que ele assumiu a geréncia
do restaurante.

(E) Faziam dias que todos esperavam um contato da parte
dele.

11.

12.

13.

MATEMATICA

No dia 03 de agosto, um atendente do SAMU recebeu 16%
a mais de chamadas telefonicas do que no dia 02 de agosto.
No dia 04 de agosto, ele recebeu duas chamadas a menos do
que no dia anterior, o que corresponde a 27 chamadas. Em
tais condig¢des, € correto afirmar que o numero de chamadas
recebidas nos trés dias citados de agosto é igual a

(A) 78.
(B) 79.
(C) 80.
(D) 81.

(E) 82.

Um servigo de atendimento por telefone funciona 24 horas
por dia, 7 dias por semana, sempre com um atendente. André,
Bruna, Cecilia e David se revezam nesse servi¢o de acordo
com as seguintes regras:

* André trabalha metade das horas semanais trabalhadas por
Bruna;

* Bruna trabalha 7 horas semanais a mais do que Cecilia
trabalha;

* David trabalha 14 horas semanais a menos do que Cecilia
trabalha;

* cada um dos quatro atendentes trabalha sete dias por semana
e um mesmo numero de horas por dia.

Sendo assim, Cecilia trabalha um ntimero de horas por dia
igual a

(A) 4.
(B) 5.
(©) 6.
(D) 7.

(E) 8.

No setor administrativo de uma empresa, sdo utilizadas apenas
folhas de papel no formato A4 e no formato Carta. Para cada
5 folhas no formato A4 utilizadas diariamente, sdo utilizadas
3 folhas no formato Carta. Se em um determinado dia esse setor
utilizou 1 232 folhas de papel, a diferenca entre o niimero de
folhas no formato A4 e no formato Carta, nessa ordem, foi de

(A) 154.
(B) 308.
(C) 356.
(D) 411.

(E) 616.
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14. De acordo com determinadas instrugdes, cada funcionario RASCUNHDO
do servigo de atendimento ao cliente de uma empresa deve
responsabilizar-se por uma area da cidade equivalente a
16 km?. O nimero minimo de funcionarios necessarios para
atender a uma area de 32 km x 40 km dessa cidade é igual a

(A) 76.
(B) 78.
(C) 80.
(D) 82.
(E) 84.

15. Um veiculo cujo consumo é de 16 quilémetros por litro de
combustivel percorre 42 quildmetros com, no minimo, 2 litros e

(A) 4 mililitros.
(B) 38 mililitros.
(C) 62 mililitros.
(D) 380 mililitros.
(E) 625 mililitros.

16. Distribui¢do dos funcionarios
de uma empresa por faixa etaria

Xy
Y

20% [ 18 a 28 anos.
2 39% e 29 a 39 anos.
14% I 40 2 50 anos.

] 51 anos ou mais.

Com relagio ao grafico, os setores circulares que juntos corres-
pondem aos funcionarios com 40 anos de idade ou mais sio
equivalentes a um setor de angulo central de medida

(A) 147,6°.
(B) 148,6°.
(C) 150,8°.
(D) 152.8°.
(E) 154,4°.

17. Ana, Beto, Cléo, Dénis ¢ Erica fizeram uma prova de mate-
matica e, a respeito de suas notas, sabe-se que:

* a média das notas de Ana e Beto foi 5;
* a média das notas de Cléo e Dénis foi 6;
* a média das notas dos cinco alunos juntos foi 6,2.

Nessas condi¢des, a nota de Erica nessa prova foi
(A) 8.

(B) 84.

(©) 88.

D) 9.

(E) 9.4.
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18. Um técnico em informatica cobra de seus clientes um valor

19.

20.

fixo de R$ 18,00 pela visita, mais R$ 45,00 por hora de tra-
balho. Em um dia da semana, esse técnico visitou 5 clientes,
faturando R$ 360,00. Nesse dia, seu faturamento por hora
trabalhada foi de

(A) RS$ 58,00.
(B) RS 60,00.
(C) RS 62,00.
(D) RS 64,00.
(E) RS 66,00.

A figura representa um terreno ABCD de 2 000 m? onde vao
ser construidos um mercado, uma area administrativa, um
depdsito e um estacionamento.

A E B
[ [e]  Te]
8
mercado 2
a,
Q
<
F G
I . . L .
] area
estacionamento adm.
(] [] [°]
C H D

A respeito do projeto de construgdo, sabe-se que FGDH ¢ um
quadrado, CH =40 m e BG = 30 m. Nas condigdes dadas, a
area administrativa corresponde, do total do terreno, a

(A) 5%.
(B) 6%.
(C) 8%.
(D) 10%.
(E) 12%.

A figura indica um poste de 4 metros fixado no chdo por dois
cabos de aco perfeitamente esticados e de mesmo comprimento.

cabo cabo
poste

P chdo Q

Se a distancia dos pontos de fixagdo no chio (P e Q) é de
3 metros, entdo a soma das medidas dos cabos (desprezando-se
o desperdicio com as amarras nas fixa¢des), em metros, é
igual a

(A) 24/55.
(B) 24/13,75.
(©) 2,1825.
(D) 10.

(E) 20.

RASCUNHDO
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21.

22.

23.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

De acordo com o artigo 286 do Cédigo de Transito Brasileiro
CTB, um recurso em primeira instancia contra a imposi¢éo
de multa podera ser interposto

(A) sem o recolhimento de seu valor.
(B)
©

apos o pagamento de oitenta por cento do valor da multa.

apos o pagamento da multa efetuado até a data do ven-
cimento, expressa na notificagao.

D)
(E)

apos o pagamento da multa corrigido pelo valor em UFIR.

apos o pagamento da multa.

De acordo com o artigo 89 do CTB, a sinalizac@o de transito
possui uma ordem de prevaléncia, que deve ser respeitada
por todos os condutores. Assinale a alternativa que indica a
principal prevaléncia, cujo desrespeito caracteriza a infragdo
de transito estabelecida no artigo 195 do CTB.

(A) As indicagdes dos sinais prevalecem sobre as demais
normas de transito.

(B) Asindicagdes do semaforo prevalecem sobre os demais
sinais.

(C) As indicagdes dos sinais de solo prevalecem sobre os
demais sinais.

(D) As ordens do agente de transito prevalecem sobre as
normas de circulag@o e outros sinais.

(E) As indicacdes dos dispositivos luminosos prevalecem
sobre os dispositivos néo refletivos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta que
relaciona as cores usadas na sinaliza¢do horizontal e seu uso
na via.

1 Amarela () demarcar ciclovias ou ciclofaixas.

2 Branca () separar movimentos veiculares de
mesmo sentido.

3 Vermelha () separar movimentos veiculares de
fluxos opostos.

4 Azul ( ) inscrever simbolo em areas espe-
ciais de estacionamento de pessoas
portadoras de deficiéncia fisica.

(A) 2,4,3, 1.

B) 1,2,3,4.

(C) 4,3,2,1.

(D) 3,2, 1,4.

(E) 3,1,2,4.

PMST1001/02-Motorista(SAMU)

24.

25.

26.

27.

Assinale a alternativa que indica uma Resolug@o do Contran
atualmente em vigor.

(A) N.°42, de 1998: dispde sobre os equipamentos ¢ materiais
de primeiros socorros de porte obrigatorio nos veiculos.

(B) N.°122,de2001: dispde sobre a obtencao de faixa dourada
na CNH, pelo condutor que passar trés anos consecutivos
sem cometer infragdes de transito.

(C) N.°190, de 2006: proibe o uso de equipamento capaz de
gerar imagens para fins de entretenimento.

(D) N.°45, de 1998: estabelece o Sistema de Placas de Iden-
tificacdo de Veiculos, disciplinado pelos artigos 115 ¢
221 do Cédigo de Transito Brasileiro.

(E) N.°18, de 1998: recomenda o uso, nas rodovias, de farol
baixo aceso durante o dia.

Assinale a alternativa em que estd especificada uma infragéo
grave, cuja penalidade ¢ uma multa e para a qual a medida
administrativa prevé o recolhimento do Certificado de Registro
e do Certificado de Licenciamento Anual, conforme o CTB.

(A) Deixar o responsavel de promover a baixa do registro de
veiculo irrecuperavel ou definitivamente desmontado.

(B) Recusar-se a entregar a autoridade de transito ou a seus
agentes, mediante recibo, o documento de registro do

veiculo para averiguacdo de autenticidade.

©

Deixar de atualizar o cadastro de registro do veiculo ou
de habilitacdo do condutor.

(D) Recusar-se a entregar a autoridade de transito ou a seus
agentes, mediante recibo, o documento de licenciamento

do veiculo para averiguagdo de autenticidade.
(E)

Deixar de efetuar o registro de veiculo no prazo de trinta
dias junto ao 6rgdo executivo de transito.

O proprietario de um automovel, por meio de falsa decla-
racdo de domicilio, registrou seu veiculo em outro Estado
do pais para pagar menos imposto. O que pode acontecer,
conforme estabelecido no art. 242 do CTB, se o veiculo for
parado numa blitz?

(A) O veiculo pode ser apreendido.

(B) O agente de transito pode lavrar um auto de infragéo,
pois a penalidade ¢ multa.

(C) Ahabilitag@o do proprietario pode ser suspensa.

(D) O veiculo pode ser removido ao patio e os documentos
recolhidos.

(E) O proprietario sera penalizado com frequéncia obrigatdria
em curso de reciclagem.

De acordo com o art. 29, VII, do CTB, as ambulancias tém
prioridade de transito, quando em servigo de urgéncia. No
entanto, seus condutores, mesmo em servigo de urgéncia,
ndo estdo isentos de todas as infra¢des de transito e podem
ser penalizados com multa ao

(A) deixarem de conservar o veiculo a direita da via.
(B) realizarem conversdo em local proibido.
(C) transitarem na faixa exclusiva de 6nibus.

(D) deixarem de manter ligadas as luzes intermitentes ver-
melhas do veiculo.

(E) ultrapassarem outro veiculo pela direita.



28.

29.

30.

31.

32.

Dirigir sob chuva intensa requer maior atengédo do condutor
porque a visibilidade diminui e a pista fica molhada e escorre-
gadia. Diante dessa situa¢do, o manual de Dire¢do Defensiva
recomenda ao condutor do veiculo automotor

(A) diminuir a velocidade, diminuir a distancia do veiculo a
frente e acionar a luz baixa dos fardis.

(B) diminuir a velocidade acionando os freios de maneira
brusca para aumentar rapidamente a distdncia do veiculo
a frente.

(C) acionar a luz alta dos faréis e o pisca-alerta para aumentar
a visibilidade do veiculo por outros condutores.

(D) acionar o desembagador de vidros e acionar o pisca-alerta
do veiculo.

(E) diminuir a velocidade para aumentar a distancia do vei-
culo a frente e acionar a luz baixa dos fardis.

O condutor de um automovel sabe que os pneus do veiculo,
embora usados, ainda estdo dentro do padrdo de seguranca,
quando

(A) ndo apresentam sulcos ou deformagdes.

(B) seus sulcos medem menos de 1,6 milimetros.

(C) seus sulcos medem mais de 1,6 milimetros.

(D) seus sulcos estdo abaixo do limite TWI (Tire Wear Index).

(E) ndo apresentam bolhas ou alteragdo da cor.

O que acontece com o veiculo cuja dire¢do hidraulica esta
perdendo o dleo?

(A) Ocorre o travamento da dire¢@o para um lado, o que pode
resultar em acidente.

(B) A direg¢do muda o sentido: se virada para a esquerda, o
veiculo vira a direita e vice-versa.

(C) A diregdo passa a funcionar manualmente, como os
sistemas comuns de direcao.

(D) A direcdo patina e o veiculo fica desgovernado.

(E) Osistema de direg@o aquece e o atrito queima a barra de
direcdo até o volante.

Assinale a alternativa que contém a ordem correta do inicio
do ciclo de um motor de quatro tempos.

(A) Explosdo, escapamento, compressdo e admissao.
(B) Admissdo, compressdo, explosdo e escapamento.
(C) Compressdo, admissdo, explosdo e escapamento.
(D) Admissdo, explosdo, compressido e escapamento.

(E) Escapamento, admissdo, explosdo e compressao.

A principal fun¢ido de um radiador é
(A) transferir calor.
(B) diminuir a emissdo de gases poluentes.

(C) comprimir a mistura de ar e combustivel para girar o
virabrequim.

(D) filtrar o combustivel do veiculo.

(E) fazer girar o eixo primdrio da embreagem.

33.

34.

35.

36.

Assinale a alternativa que indica uma infragdo de transito
gravissima, relacionada a sinalizagéo horizontal.

(A) Estacionar o veiculo em locais com sinaliza¢do delimita-
dora de ponto de embarque ¢ desembarque de passageiros
de transporte coletivo.

(B) Parar o veiculo na area de cruzamento de vias.

(C) Executar operagdo de conversdo a direita ou a esquerda
em locais sinalizados com linha continua amarela.

(D) Parar o veiculo sobre a faixa de pedestres na mudanga
do sinal luminoso.

(E) Deixar de dar preferéncia de passagem a pedestre que
esteja atravessando na faixa de pedestres.

O condutor de um automdvel que comete uma infragdo de
transito s6 pode ser autuado se o agente de transito mandar
parar o veiculo e abordar o condutor. Essa afirmativa ¢ ver-
dadeira para qual das seguintes infracdes?

(A) Dirigir falando ao celular.

(B) Exceder a velocidade regulamentada para a via em até
20%.

(C) Deixar de usar o cinto de seguranga.
(D) Avangar o semaforo vermelho.

(E) Conduzir veiculo sem os documentos de porte obrigatdrio.

Um motorista profissional comete uma infragdo de transito
e ¢ autuado. O veiculo que ele dirigia estd registrado sob
propriedade de uma empresa (pessoa juridica). O dono da
empresa proprietaria do veiculo recebe a Notificacdo da
Autuacdo relativa a essa infrag@o. O que pode acontecer se o
dono da empresa ndo fizer a indica¢do do condutor infrator?

(A) O motorista recebera em seu prontuario a pontuagéo
relativa a infragdo de transito cometida.

(B) O motorista recebera uma adverténcia por escrito.
(C) Sera emitida uma multa por ndo indica¢do do condutor.

(D) O dono da empresa recebera em seu prontuario a pontuagao
relativa a infragdo de transito cometida.

(E) A pontuagdo sera dividida entre o motorista e o dono da
empresa.

Um jovem, que possui uma Permissdo para Dirigir, usou o
automovel sedan do pai. Menos de um més depois, o pai rece-
beu uma Notificagdo da Autuagdo informando que um veiculo
de carga, com as mesmas placas do seu veiculo, cometeu a
infragdo de avancar o semaforo vermelho. O que ele pode
fazer, de acordo com as instrugdes que devem constar dessa
Notificagdo, conforme a Resolu¢do Contran n.° 149/2003?

(A) Apresentar recurso contra a pontuagéo porque seu filho
tem uma Permisséo para Dirigir e ndo pode cometer uma
infragdo gravissima.

(B) Apresentar recurso de multa em segunda instancia para
o CETRAN.

(C) Apresentar recurso de multa em primeira instancia para
a JARI

(D) Apresentar defesa da autuagéo.

(E) Registrar um boletim de ocorréncia de preservagio de
direitos.
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37.

38.

39.

40.

Assinale a alternativa em que estdo citadas apenas penalidades
do CTB.

(A) Multa, frequéncia obrigatoria em curso de reciclagem e
transbordo do excesso de carga.

(B) Multa, apreensédo do veiculo e retengdo do veiculo.

(C) Multa, remog@o do veiculo e cassag¢do da Carteira Na-
cional de Habilitagdo.

(D) Multa, suspensdo do direito de dirigir e cassagdo da
Carteira Nacional de HabilitagZo.

(E) Multa, frequéncia obrigatdria em curso de reciclagem e
remocao do veiculo.

E obrigatério fazer um novo registro do veiculo quando
(A) acor do veiculo for mudada.

(B) o volante do veiculo for mudado.

(C) o revestimento dos bancos do veiculo for mudado.

(D) se adquirirem um desembagador e um limpador de vidros
traseiro.

(E) fizer a vistoria de seguranga dos 30 mil quilometros.

Segundo o artigo 252 do CTB, ¢ infracdo de transito dirigir
um automovel

(A) descalgo.

(B) sem camisa.

(C) sem capacete.

(D) sem protetor auricular.

(E) usando calgado que néo se firme nos pés.

Os sinais de transito que utilizam cor de fundo amarela e
simbolo de cor preta sdo placas de

(A) regulamentacgdo.

(B) identificacdo de municipios.
(C) adverténcia.

(D) indica¢ao de sentido.

(E) servigos auxiliares.

PMST1001/02-Motorista(SAMU)

10



